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Det er ikke en debut, men det er alligevel en frisk start. Efter seks år og tre albummer valgte duoen Puddu Varano sidste år at gå hvert til sit. Men den ene halvdel, Morten Varano, fører både musikken og i hvert fald halvdelen af navnet videre. ”Step Up” er det første album i den nye énmands-opstilling. En gennemført lækker og lounget lydoplevelse i en oase af soul, downbeat, latin, afro og elegant pop.
Morten Varano er nu på ingen måde ladt alene. Et væld af gæster dukker op igennem albummets ti numre. Diane Charlemagne, der er Mobys faste sangerinde, medvirker på tre numre. En anden prominent vokalist er engelsk/ amerikanske Wunmi, der har sunget for flere af de største navne på den soulede og latinjazzede fløj af klubmusikken - bl.a. Masters At Work, Trüby Trio og King Britt. Med er også den norske sangerinde Unni Wilhelmsen, de tidligere Wynona-medlemmer Camilla Munck og Moogie Johnson, sitar-spilleren Jonas Stampe (Mofus), bassisten Sune Martin (Blue Foundation), blæseren Jens Bjørnkjær (Nobody Beats The Beats), trommeslageren Nikolaj Bjerre (Lamb) m.fl.
”Step Up” er den foreløbige kulmination på en musikalsk udvikling, der starter helt tilbage i 1997. Her danner tangentspilleren Morten Varano og trommeslageren Alex Puddu duoen Puddu Varano. De to kender hinanden igennem deres fælles fortid i grupperne Excess Bleeding Heart og Nerve. Alex’s smittende live-energi og Mortens sans for programmeringer er en god kombination, og debuten ”Freakuency” som bland andet havde vokal fra Jonas Bjerre (Mew) udkommer i 1998. Den er tydeligt påvirket af datidens big beat-bølge, som føres an af internationale navne som Fatboy Slim og The Chemical Brothers.
Morten henter imidlertid ny inspiration som medarrangør af klubaftenen Lust på det københavnske spillested Rust. Her bliver han introduceret til både DJ-kulturen og helt andre spillere på den elektroniske musikscene. Især London-DJ’en Ramon Santana, som er en del af holdet omkring pladeselskabet Tummy Touch. Sammen begynder de at producere afro-påvirket breakbeat under navnet Los Chicharrons. Samtidig starter Morten solo-projektet Sunny Face, som får et klubhit med den latin-påvirkede ”The Sunny Cha Cha Cha”. 
Udviklingen smitter af på Puddu Varanos lyd. Da det andet album ”Star 70” udkommer i 2000, er debutens buldrende breakbeats erstattet af en mere varm og organisk sound med strejf af latin og blaxploitation. Tilknytningen til klubmiljøet gør, at flere numre bliver udgivet på vinyl-maxisingler, og Puddu Varanos numre begynder at dukke op på udenlandske compilation-cd’er. Morten har i mellemtiden startet to pladeselskaber, Murena Records og Voodoo Recordings, og begynder at udgive plader med Carla Alexandar, Ben Horn og Los Chicharrons.
Det tredje album, ”Time To Grow”, udkommer i 2002. Lyden er blevet mere kølig og lounget og har gæsteoptrædener fra bl.a. Pernille Rosendal og Mortens nye opdagelse, engelske Lady Z. Albummet får support af DJ-stjerner som Richard Dorfmeister, Roger Sanchez og ikke mindst Ben Watt, der har singlen ”Blue Sky White Sand” som nummer 1 på sin DJ-chart. I 2003 danner Morten duoen Slow Train sammen med Lady Z, og de får stor succes med debutalbummet ”Illegal Cargo” som blandt andet udkommeri USA på Tommy Boy Records og i Frankrig på Wagram. Bl.a. bliver to numre optaget på en af verdens bedst sælgende compilation-serier, ”Hotel Costes”.
Til gengæld begynder Alex og Mortens interesser at bevæge sig i forskellige retninger, både musikalsk og arbejdsmæssigt. I foråret 2003 tager de konsekvensen og opløser duoen. Men ”Step Up” er beviset på, at historien bestemt ikke er slut. Der er blot taget hul på et nyt kapitel.
VARANO: STEP UP udkommer d. 21. Marts på Murena Records/ Playground Music Scandinavia

